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Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Anke Spoorendonk (SSW) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerpräsident  
 

Keine Förderzusage für das Projekt "Schifffahrtsmuseum" in Flensburg 
 
Vorbemerkung: 
Laut Zeitungsartikel vom 28.2.2006 in den Flensburger Nachrichten gibt es seitens der Lan-
desregierung und der Interministeriellen Arbeitsgruppe noch keine verbindliche Zusage für 
die Erweiterung und Modernisierung des Schifffahrtsmuseums in Verbindung mit der soge-
nannten „Perlenkette“ in Flensburg. Dabei handelt es sich um ein „Leuchtturmprojekt“ im 
nördlichen Landesteil und in der deutsch-dänischen Grenzregion. Der Wirtschaftsminister 
hatte sogar öffentlich geäußert, dass er auf einen Förderantrag auf Flensburg nur wartet.  
 
 

1. Warum kann der fristgerecht eingereichte Förderantrag der Stadt Flensburg zur 70-
prozentigen Förderung der Erweiterung und Modernisierung des Schifffahrtsmuse-
ums nicht jetzt bewilligt werden?  
 

Die Stadt Flensburg hat für das Projekt „Erweiterung Schifffahrtsmuseum Flensburg“ eine 
Förderung aus dem Regionalprogramm 2000 beantragt. Ziel des Regionalprogramms 
2000 ist die Unterstützung des Strukturwandels durch die Stimulierung von Innovation, 
Wachstum und Beschäftigung in den strukturschwachen Regionen Schleswig-Holsteins. 
Die Projektauswahl für eine Förderung erfolgt im Rahmen einheitlicher Strukturen und  
eines einheitlichen Auswahlverfahrens, das in den „Auswahl- und Fördergrundsätzen für 
das Regionalprogramm 2000 (AFG-RP 2000)“ festgelegt ist. Die Auswahl erfolgt im Qua-
litätswettbewerb.  
 
Auf der Grundlage der eingereichten Antragsunterlagen ist eine Beurteilung, inwieweit 
das Projekt geeignet ist, eine touristische Bedeutung zu entfalten, einen Beitrag zur Stär-
kung des Tourismus im Lande zu leisten sowie zur Stimulierung von Wachstum, Innova-
tion und Beschäftigung beitragen zu können, noch nicht möglich. Hierzu sind ergänzende 
Unterlagen durch die Stadt Flensburg beizubringen. 
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2. Wie bewertet die Landesregierung die Qualität und die Bedeutung des Projektes der 
Erweiterung und Modernisierung des Schifffahrtsmuseums in Flensburg? 

 
Siehe Antwort zu Frage 1. 
 
3. Wird die Landesregierung den Förderantrag bewilligen und gegebenenfalls wann? 

 
Eine Förderentscheidung im Rahmen des Regionalprogramms 2000 ist von der Vorlage 
ergänzender Unterlagen abhängig. 

 
 
 
 


